COMUNE DI CASLANO

CONFEDERAZIONE SVIZZERA — CANTON TICINO

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE

Oggetto: Interpellanza interpartitica del 22 ottobre 2025 con oggetto: “Orari di apertura
dell’ecocentro di Caslano”

Risposta: Data dall’On. Andrea Signorini nella seduta CC del 29.10.2025.

Trascrizione della risposta data in forma orale:

Il Municipio ritiene che gli orari attuali delI’Ecocentro rispondano in maniera adeguata
alle esigenze della popolazione residente e dei contribuenti?

Si, gli orari attuali sono stati definiti sulla base di effettive esigenze dei cittadini, durante il
periodo estivo vengono aggiunte quattro ore di apertura rispetto a quelle invernali alfine di far
fronte al maggior afflusso di affluenza.

Sono state raccolte richieste formali o segnalazioni da parte di cittadini che lamentano
difficolta di accesso all’Ecocentro negli orari attuali? In caso affermativo, quante e di
che tipo?

No.

Il Municipio dispone di dati sull’affluenza al’Ecocentro per giorno e fascia oraria? Se
si, quali indicazioni emergono in merito ai momenti di maggiore utilizzo e alle
eventuali difficolta di gestione?

No, al momento non sono stati raccolti da specifici relativi all’affluenza dei cittadini presso
I'ecocentro comunale. Tuttavia, secondo le osservazioni dei dipendenti si registra un maggior
afflusso nella fascia oraria immediatamente successiva all’apertura e in particolare nei giorni
di venerdi e sabato. Abbiamo gia segnalato ai fruitori di voler utilizzare tutta la fascia oraria
messa a loro disposizione.

Sono state valutate in passato proposte di ampliamento degli orari di apertura, anche
in via sperimentale? Quali motivazioni hanno portato a mantenerli nelle forme attuali?
Si, dall’'apertura dell’ecocentro dal 2008 sono stati modificati gli orari: nel 2017, introducendo
l'apertura del sabato mattina nel periodo estivo. Nell'ottobre del 2023 si € introdotto I'apertura
di due sabati al mese alla mattina nel periodo invernale. Si é ritenuto di mantenere gli stessi
orari in quanto l'affluenza risulta ben ripartita in entrambi i periodi. Un eventuale ampliamento
degli orari comporterebbe un aumento delle ore dei dipendenti, con conseguente aumento di
costi.

In caso di ampliamento degli orari, il Municipio ritiene praticabile un modello che
preveda aperture aggiuntive al mattino o in pausa pranzo durante la settimana, o
I'introduzione di un sistema di accesso controllato (tessere, videosorveglianza) simile
a quello adottato da Tresa?

La realta dell’ecocentro di Caslano non é paragonabile a quella di Tresa. La situazione di
Caslano offre un numero maggiore di servizi. Pertanto, la presenza costante di personale e
necessaria per garantire il corretto smaltimento e la giusta differenziazione dei rifiuti da parte
dei cittadini. Un modello di autogestione non puo quindi essere preso in considerazione. Lo
smaltimento dei rifiuti a pagamento, gestiti tramite tessera, non sarebbe infatti controllabile
senza la presenza di un operatore. Mentre per quanto riguarda i materiali gratuiti, la sola
videosorveglianza non risulterebbe sufficiente a verificare la corretta separazione dei rifiuti.
L’ecocentro di Caslano e stato recentemente ispezionato dai funzionari cantonali, i quali
hanno considerato che siamo un’eccellenza ticinese per quanto riguarda la gestione e
l'organizzazione del servizio.”



